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Ako podnikať v krajinách EÚ 

 
Bratislava, 7. decembra 2010; Pre firmy, ktoré plánujú rozšíriť svoje podnikanie za hranice Slovenska, pripravila 
Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania (NARMSP), spolu s ďalšími členmi siete Enterprise 
Europe Network, informačných elektronických sprievodcov. Záujemcovia v nich nájdu komplexné informácie   
o podmienkach podnikania v 26 štátoch Európskej únie (EÚ).  
 
Bezplatné informačné materiály majú napomôcť predovšetkým slovenským malým a stredným podnikateľom 
zorientovať sa v oblasti podnikania na území individuálnych štátov. Obsahujú základný prehľad ekonomík krajín 
EÚ a charakteristiku podnikania – administratívny postup založenia spoločnosti, najčastejšie využívané formy 
podnikania, problematiku kvalifikácií, daňové aspekty zakladania firiem a zamestnávania, registračné povinnosti, 
prehľad daní a odvodových povinností, sociálne aspekty podnikania, vysielanie pracovníkov zo Slovenska do 
daného štátu EÚ, poskytovanie služieb slovenskými živnostníkmi v danej krajine, prehľad dôležitých inštitúcií a 
kontaktov.  
 
Vďaka nim sa podnikatelia dozvedia napríklad informácie z nasledovných oblastí: 
 

• V niektorých krajinách je už možná elektronická registrácia firiem. Upozornia ich na to, že napr. 
v Bulharsku sú novozaložené podniky povinné registrovať sa na príslušnej komore (v SR taká povinnosť 
neexistuje). Registrácia v registri firiem je povinná vo všetkých krajinách, aj keď nie všade fungujú popri 
obchodnom registri aj živnostenské registre. 

 
• Doklady potrebné na plnenie formalít v súvislosti s podnikaním v ostatných krajinách EÚ možno 

predkladať v obyčajnej kópii bez potreby úradného prekladu (i keď Nemecko, Rakúsko a Maďarsko stále 
trvajú na úradne osvedčených a overených prekladoch predložených dokladov). 

 
• V každej krajine je výška minimálnej mzdy iná, čo musia zohľadňovať firmy pri vysielaní svojich 

pracovníkov na plnenie krátkodobých úloh v ďalších krajinách EÚ. 
 

• Každá krajina upravuje požiadavky na vykonávanie rôznych profesií po svojom. Nemecko a Rakúsko 
pre občanov Slovenska uplatňujú stále prechodné obdobie na svojom pracovnom trhu. Na rozdiel od 
ostatných krajín EÚ, ktorým stačí plnenie ohlasovacích povinností a všeobecných podmienok na vzdelanie 
a prax, budú spomínané krajiny do konca apríla 2011 umožňovať vstup Slovákov na svoje trhy na základe 
povolenia na prácu alebo povolenia na vyslanie, ktoré im sami vydajú.  

 
Publikácie vznikli v rámci európskej podpornej siete pre podnikateľov Enterprise Europe Network založenej 
Generálnym riaditeľstvom pre podnikanie a priemysel. Projekt je spolufinancovaný Európskou komisiou.  
 
Všetky informačné materiály sú k dispozícii na stiahnutie na: http://www.nadsme.sk/sk/content/ako-podnikat-v-
krajinach-eu  
 
 
O NARMSP 
NARMSP bola založená v roku 1993 za účelom podpory sektora malého a stredného podnikania, zvýšenia jeho 
konkurencieschopnosti a uľahčenie prístupu ku kapitálovým zdrojom. Podieľala sa na implementácii 
predvstupových programov PHARE a od mája 2004 i na implementácii štrukturálnych fondov a štátnych 
programov. Poskytuje tiež poradenstvo v jednotlivých regiónoch SR prostredníctvom siete spolupracujúcich 
inštitúcií (13 regionálnych poradenských a informačných centier, 5 podnikateľských inovačných centier, 9 centier 
prvého kontaktu, 16 podnikateľských/technologických inkubátorov a dcérskej spoločnosti Fond fondov, s.r.o.).  
 
KONTAKT 
Ing. Marcela Škubalová, manažérka komunikácie, skubalova@nadsme.sk  
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